

# 李克强:彻查使用销售“问题奶粉”案

据新华社北京2月9日电 (记者 顾瑞珍) 根据《中华人民共和国食品安全法》规定,国务院近日决定设立国务院食品安全委员会。2月9日,国务院食品安全委员会召开第一次全体会议。中共

中央政治局常委、国务院副总理、国务院食品安全委员会主任李克强在会上讲话时强调,食品安全是重要的民生问题,要下更大的决心,采取更有力的措施,依法加强治理整顿,依法加大监管力度,切实提高食品

安全水平,保障人民群众身体健康,维护改革发展稳定大局。

李克强强调,今年要在全国范围内集中开展食品安全整顿工作,重点治理食品添加剂、食用农产品、食品生产加工、食品流通和进

出口、禽畜屠宰、餐饮消费、保健食品等方面存在的突出问题。对近期发现的使用和销售“问题奶粉”的违法犯罪案件,要彻底追查,对“问题奶粉”要全部销毁,对不法分子要予以严惩。同时,进一步加强

重点部位、重点环节、重点场所的清查,不留死角,净化市场。春节将至,要强化食品安全执法等各项工,增加检查频次,扩大检查范围,消除安全隐患,让人民群众过一个欢乐祥和的节日。

# 明明有问题,怎会有合格报告?

## 陕西渭南市质监局:送检样品合格,检验报告只对样品负责

在陕西渭南乐康公司奶粉三聚氰胺超标事件中,有10吨问题奶粉被销往广东,虽然此案已经依法逮捕了3名犯罪嫌疑人,但如今又出了蹊跷事:问题奶粉三聚氰胺项目检验合格。

问题奶粉怎么会有合格检验报告?面对质疑,渭南市质监局昨日回应称,企业送检样品确实未查出三聚氰胺,报告真实准确,按规定质监部门只对该样品的检验结果负责。



渭南乐康乳业有限公司三聚氰胺超标事件中,购买问题奶粉的广东一公司于2月8日出示了一份检测报告复印件,该报告显示送检奶粉三聚氰胺项目检验合格。因此,有媒体针对这份检验报告及出具报告的渭南市质监局提出质疑,提出质疑的当天,渭南市质监局并未作出回应。

昨日上午,渭南市质量技术监督局局长马春年在办公室接受了记者的采访。他说,按照对乳制品监管的规定,一是要求乳品企业自购三聚氰胺检测设备,自行检测;二是没有能力购进检测三聚氰胺设备的企业,必须将乳品样品定期送至质监机构委托检验。对于委托检验,国家有关法规规定,检验机构仅对样品检验结果负责,企业对产品的真实质量负责。2009年初,渭南

市乐康乳业有限公司与省市两级质监机构签订委托检验协议,随后开始生产。当年,该企业将产品样品送来检验,检验中未查出三聚氰胺。该检验报告显示质量合格,但不代表该企业所有的产品都合格。送检检验合格而产品出现问题,是企业未按抽样方法抽样造成的。

马局长还介绍说,除了送检,渭南市质监局在2009年对乐康乳业还进行了一次监督检验及两次专项检验,都没有发现问题。在问题奶粉事件发生后,省市质监部门对乐康乳业封存产品进行检验,报告结果仍然是合格。他对此解释说,质监人员对该厂的数次监督检验和专项检验中,该企业库房存放的产品均是七八月份的产品。而9月20日以后的产品却销售一空,没能进入质监监督范围。

今年1月6日,渭南市质监局接到福建相关部门的协查通报后,立即将情况上报,同时前往乐康乳业封存了该厂库存的4.5吨奶粉。而在此之前的1月4日,该企业就已经向购买产品的厂家发出了产品召回通知书。该通知书上称要召回的产品为9月20日后生产的。犯罪嫌疑人也向警方供述称自己将问题奶粉掺入产品的日期为九月份。

目前,乐康公司库存的4.5吨奶粉已于1月22日被渭南市质监部门监督销毁。在处理乐康乳业问题奶粉事件的同时,渭南市质量技术监督局对全市乳业企业和涉乳食品企业进行了大规模的排查,截至目前尚未发现渭南市有其他食品企业有涉及问题奶粉的情况。

综合《西安晚报》报道

### 》释疑

## “不是查处不力,是笔误”

陕西省公安厅2月3日通报渭南乐康乳业问题奶粉案后,一条问题奶粉如何再次流入市场的链条,开始慢慢呈现在公众眼前。但是,相关部门是否早知问题奶粉存在、问题奶粉是否获得“质检证明”等疑团,成为笼罩在这个链条上的迷雾。

前天,渭南市质量技术监督局食品管理科科长张宏森对外界关心的主要几点疑问,接受记者专访。

### 何时获悉乐康乳业存在问题奶粉?

【释疑】张宏森表示,2010年1月6日上午,渭南市质量技术监督局接到福建相关部门来电称,福建漳州芗城南方食品公司的“小白鼠”奶糖中被检测出存在“三聚氰胺”成分,而福建方面调查发现这批奶糖所用的原料奶粉产自该局所管辖范围内乐康乳业公司,为此希望他们进行协查。

当天中午,该局就把这一情况报告到渭南市委市政府,同时立即前往乐康乳业并封存了该厂库存的4.5吨奶粉。1月7日,该厂总经理张文学承认其生产的奶粉中掺杂了部分问题奶粉,并交代了造假的经过,他同时也招供奶粉是向故市镇社会人员马双林处购买的事实。

### 为何被查8个月后才发现问题奶粉在案?

【释疑】陕西省公安厅通报中

称,“马双林购入20吨奶粉中,2008年6月至8月陆续还零售了3.44吨,2009年1月15日被追缴并填埋销毁6.55吨,而2009年9月和10月他分两次将已经过期的奶粉10吨销售给乐康乳业”,外界因此质疑“有前科的马双林在被查8个月后才在销售问题奶粉”,怀疑相关部门查处不力。

张宏森对此表示,据马双林交代,他在2008年1月至8月共购进20吨奶粉,除了卖给乐康乳业的10吨和已在2008年6至8月销售的3.45吨,还有6.55吨问题奶粉存放在故市镇某地。相关部门随即对这6.55吨奶粉进行追缴,在2010年1月15日对此进行填埋销毁处理。“通报材料中,马双林零售‘3.44吨’和销毁时间‘2009年1月15日’,存在两处‘笔误’,导致外界产生误解。”张宏森说。

### 问题奶粉案发后,有何应对措施?

【释疑】张宏森说,事实上,在处理乐康乳业问题奶粉案的同时,质监部门已经开始对全市乳业企业和涉乳食品企业进行了大规模的排查,但截至目前他们尚未发现渭南市有其他食品企业有涉及问题奶粉的情况。与此同时,渭南市政府召开“食品生产加工企业法人代表紧急会议”,在会上市领导明确,再发生类似“问题奶粉”事件将予以严惩。 据《东方早报》



**掌厅升级亮相  
便捷触手可享  
畅享移动新生活**

江苏移动 搜索

掌上营业厅: www.js.chinamobile.com  
短信营业厅: 发送“10086”至10086  
掌上营业厅: wap.js.chinamobile.com



玩手机! WAP网站能免流量费?对! 现在就有这样的好事。为了给移动客户提供更加便捷高效的服务,掌上营业厅全面升级,手机编辑“WAP”或“掌厅”到10086即可免费获取掌上营业厅的任何地址,更多的业务受理,更人性化的页面改进,全因您而设计。我们希望为您提供更多,做的更好! 三大升级革新:

- 启用新域名wap.js.chinamobile.com,发送“WAP”或“掌厅”到10086即可免费获取;
- 手机访问新版掌上营业厅免收GPRS流量费;
- 页面全新改版,菜单展示简洁清晰,可查询或办理300多项移动业务。



移动改变生活

客服热线: 10086